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2 EXERCICE 01 %

1- Résoudre dans R les équations suivantes :
e +2—3=0; " -3=0 ;e +6e"+5=0

1

e —e " ! e e —e
. . - . . 2 . -
2- Calculer lim ; limxe® 5 lim— ; lima’e” ; lim
x—0 X x—0 x—0 X x—>—0 x—1 e(x — 1)
1
ex _ e—x 1 ; ex _
lim ; limxe® ; lim— ; lim x’e” ; lim
x—0 X x—0 x—0 X x—>—00 x—1 e(x — )
2x x
Y g . e +1 2e
3- a) Vérifier que pour tout xeR ,ona: =e" —I\+
X
o —

In(3) 2«
b) En déduire [

In(2) e —1

+1

dx

% S EXERCICE 024 <

Cocher la réponse juste ( san

* F est strictement cr

> EXERCICE 03 %

Dans le plan muni d’un repére orthogonal (0,_{,;) , on consideére la courbe (@, ) ci-dessous

f

d’une fonction fidéfinie/et dérivable sur R.

1- Déterminer limf(x); limf(x);f'(l) ot limf(x——Zﬂ
X —>—0 x—>+00 > x+
2- Dresser le tableau de variation de f

n

3- a) Calculer A4, =j—xe1_" dc ; neN

1
b) Déterminer lim A,

n—-+o0
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4- Soit g(x)=—f(x) ; xeR
Tracer (©,)
5- Soit (u,) _la suite définie par u, = Zn:k e

n
k=1

k
a) Montrer que pour tout k€N \ {1}, ona: g(k)< I g(t)dt

k-1

b) En déduire que (u, )

c) En déduire que (u, )neN, est convergente.

. est majorée par 3.
neN
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T~

T~

~

N

S

T~

=~ 2- Calculer lim f (x)
1 3- a) Montrer qué) f est/dérivable sur D, et que pour tout x€ D, on a:
E ' o
B xX)+f \«x)=

| W
9

ln(2)

b) En déduire I f(x)dx

Page 2 sur 8

2077y

WWww . devoir@t . nek



: Abdessattar El-Faleh

nant

Ensei

% %t

Scolaire 2010-2011

Année

2 S EXERCICE 05¢ %
'
Soit g(x)=e"

1- Déterminer Dg

2- a) Montrer que pour tout x ]O, +oo[ , 1l existe c € [x,x +1] tel que :

1

g(x)—g(x+1)=~e

x—>+00

1 1
2 . . 2 . ol
b) Déterminer lim x (e" —e"“j

S EXERCICE 064«

X

e

Soit f(x)zm

1- Déterminer Df

2- Dresser le tableau de variation de f

3- Montrer que f réalise une bijection de D, sur un intervalle I que I’on précisera.

- —

4- Tracer (0) et (@fl) dans un méme repére orthonormé (O,i, Jj ) .

2 2 EXERCICE 07 %
3e" —1
e +1
1- Déterminer Df

Soientf(x) =

f

\
2- Montrer que le point 1(0,1)est un centre de symétrie de ( )

3- Dresser le tdbleau de variation de [ . \

4- Tracef (G, ): \

5- Montrer que f réalise une bijection de D sur un intervalle J que I'on précisera.

6- Déterminer f ' (%)(et tracer (© 1)

2 EXERCICE 084 <
Soit f(x) —xe " ; xeR

2
N

2

1- Montrer que pour tout x€ R, ,ona:f(x)=4 T
e2

2- Calculer lim f (x)

x—>+00

3-a) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0
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1
b) Montrer que f est dérivable sur ]0,+oo[ et que Vx € ]0,+o0[ ,on a: f'(x) = 5(2 - \/;)e”/;
c) Dresser le tableau de variation de f .

4- Tracer (?)‘f) dans un repére Orthogonal(O,z,}') .

2 S EXERCICE 094 <
e"—+e|;xeR et (%f ) sa courbe représentative dans/un repere

orthonormé (O,i,j).
1- Calculer ll)mf(x) ; hrpf(x) et hnolf(x)

Soientf(x) =In

N
2(\/97—1)

2- a) Montrer que f est dérivable sur R et queVx e R ,on a: f'(x) =

b) Dresser le tableau de variation de f
3- a) Montrer que pour tout x € ]—O0,0[ ,on a f(x) = g + ln‘l - e’ﬁ‘ et en déduire la

branche infinie au voisinage de —o0.

et en déduire la

b) Montrer que pour tout x € 0,400 ,ona: f(x)= x+ln‘1—e@‘

branche infinie au voisinage de +.

4- a) Soit gla restriction de f a 0,400 . Montrer que gfTéalise une bijection de 0,+0[ sur

un intervalle I que Uon précisera.

b) Expliciter g_l (x)

5- Tracer ('€ ) et (@ ) dans un méme repere oxthonormé (O,i, j )

\
\
% S EXERCICE 10%¢ %

x_ —x
e —e

2 di

Soit f(x)= .([ NG

1- Montrer que Df =R

2- a) Montrer que f est dérivable sur R et calculer f'(x)
b) En déduire'f (x)
dt

2

t+1

3- Calculer

1
0
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2 2 EXERCICE 11 <

Soit F(x) = ]ﬁe*’ sin(t) d ; xelR
0

1- Montrer que F'(x)= %[1 — [cos(x) + sin(x)]e**]

(k+1)7
2- On pose I, = I e'sin(t)dt ; keNetS =I+I+-+1,
km

a) Exprimer S al’aide de F'.
b) En déduire que lim S,

n—>+oo

3- a) Donner suivant la parité de k le signe de I, ( sans calculer I, )
b) Calculer I puis I,.

c) Vérifier que I, =(-1)" e ™I,
d) Calculer T =‘IO‘+‘II‘+‘IZ‘+---+‘IJ puis }Lrgrl

S EXERCICE 124 %

Soit f(x)zegx - ; xR
1- Dresser le tableau de variation de f
2- a) Montrer que I'équation f (x) =1 admet une unique solution a € [O,l]
b) Prouver que ln(l + efa) =2
1
3- Soit gla fonction défini¢’sur R \par g(%) = Eln(l + e_")
\

a) Montrer que g(x)ZO ; VxeR,

b) Montrerqie VxeR, ,ona: |g'(x?| <%

4- On considere la suite (un) ! définie par { ( ) neN
e u, =glu, ; ne

n+l

w,, o< u, —al
+1 4 n

n

a) Montrer que pour tout neN, ona:

n—>+o0

: 1Y , : .
b) En déduire que pour tout neN, ,on a: ‘un - Ot‘ < (Zj et déterminer limu_

2 S EXERCICE 13 <
Soit I ZJ.x"e” dx : neN
0
1- Calculer I, et I,

2- Montrer que I, =e™ n" J.e’ (1—1) dt

0 n
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3- a) Montrer que pour tout x € [O,l[ ,ona: ln(l - x) <—x-— %

b) En déduire que pour tout ¢t €[0,n],on a: ¢ (1 _Lj <e
e" — \/g .
n In S 2n '[ e_u du
0

n

4- a) Montrer que pour tout ne N, ona :

b) Montrer que pour tout u € [1, +oo[, ona:e" <e™"

. " 2 . -
c) Montrer que pour tout n e N \{1} ,ona: enﬂ I < \/;J.e_” du +\/§[el —e \/;j
0

n

n

d) En déduire lim °

n—>+00 n"*

-1

n

22 EXERCICE 14 ¢
_A-

. . . —In(x+71) si x20
On considére la fonction ¢ définie sur R par ¢(x)=4 _ .
e —1 si x<0
1- Montrer que VxR, on a: ((po (p)(x) =x

2- Etudier la continuité et la dérivabilitéde ¢ sur R.

3- Etudier les variations de ¢ et construire sa courbe représentative dans un repeére

orthonormé (0, i, ]) .

4- Montrer que I’équation @(x)=x admet une unique solution.

\
-B-

1+2 J.e‘_ln(m) dt si x>0
0

Soit g la fonction'définie'sur R par g(x)= .
1+2 [ dr i x<0
0

1- Montrer que_g est dérivable sur R.

1
2- a) Montrer que ViR, ona: e ™" > 1
t+
b) En déduire que VxeR ,ona: g(x)=1+2In(1+x)

c¢) En déduire }HEO g(x)
3-a)
b)
¢) En déduire }LI_IOIO g(x)

Montrer que VieR,ona:e' +t—-120
En déduire que VxR ,ona: g(x)Sl+2x

4- Dresser le tableau de variation de g.
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-C-

Soit f la fonction définie sur R par f(x)=a J‘e”'p(t) d +b ; (ab)eR’
0

1- Montrer que f est deux fois sur R et que: f"(x)—[1+¢'(x)] f'(x)=0

?’(x) x
2- Soient pour tout x € R; u(x) =e"" et v(x)= J. e dp + jem(') dt
0
a) Montrer que u et v sont les primitives d’'une méme fonction.
(p(x) x
b) En déduire que pour tout x € R on a: j e dr + J.eW(') di=e"" -1

0
% < EXERCICE 15 ¢
A-
Soit g(x)=l+(x—1)ex ; x€eR
1- Montrer que g(x) >0 ; VxelR

2- Prouver que 0 est I'unique solution de I'équation g(x)=0

-B-

: . L f(x)= T & x#0
Soient f la fonction définie par et —1 et (@, ) sa courbe représentative

1 si x\=0

dans un repere orthonormé (O,f,;’)
1- Déterminer lim [f(x)+ x] et hIow(x)

2- a) Montrer/que f est continuesen 0. \

b) Etddief la'dérivabilité de/ f en 0.

c) Dresser le tableau de'yariationde f .
3- Pour tout\x € R, jon pose J(x)= ]ﬁt e di
a) Montrer que J(x)=e" (ex —x— 1;

2 _x+‘x‘ 2 _x—‘x‘

b) Montrer que pour tout xR, ona: Ee ? SJ(x)SEe :

: 1 M e —x—1_1 *¥
¢) Montrer que pour tout x€ R ,ona: —e? <————<—¢ 2

x’ 2
1
d) En déduire que f est dérivable en 0 et que f'(0)= —5

5- a) Montrer que pour tout xR, ona: f"(x)= I:(x 2)e" +x+ 2:'

(e -1)
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b) Montrer que pour tout x€ R", on a: f"(x) >0
c) Tracer (0,)
C-

u, =1
On considere la suite (u) , définie par { 0 f ( ) VneN
ne u.,= u, ) ne

1- Montrer que I’équation f (x) =x admet une unique solution que 'on/précisera.

2- a) Montrer que pour tout xR _,ona: ‘f’(x)‘ S%

b) Montrer que pour tout neN,ona: ‘um —1n(2)‘ £ %‘un —ln(2)|

c) En déduire que (u, )

., est convergente et déterminer limu)

ne n—+o

D-
2x i
o ) o F(x)zj dt si x#0
On considére la fonction F' définie sur R par : “e' —1
F(0)=0
. 2x° X
1- a) Montrer que pour tout xR , ona: = 7 SF(x)S Y
e = e —

b) Montrer que F' est/€ontinue en 0.
c) Montrer que F estdérivable en 0 et que "(0) =1
2-a) Montrer quedf est dérivable sur R et que pour tout xR, on a:

o \
R =) \

1 +e"
b) Dresser le tableau de(variationde F'.

F'(x) =

Page 8 sur 8

© 2077
W WA WA 0 WUV @\_/.- [} —p



